

坚决打赢大气污染防治攻坚战

全市大气污染防治攻坚战动员会议召开

信阳消息(记者 胡瑜珊)7月11日,全市大气污染防治攻坚战动员会议在市行政中心召开,会议深入贯彻落实全省大气污染防治攻坚战动员会议精神,分析当前我市大气污染防治面临的严峻形势,安排下一步重点工作,全力打好大气污染防治攻坚战,确保全面完成省政府下达的各项大气污染防治目标任务。

市委书记乔新江,市委副书记、市长尚朝阳出席会议并讲话。

各县区政府,管理区、开发区、明港镇政府和市直有关单位主要负责人向尚朝阳递交《大气污染防治攻坚战目标责任书》。

乔新江在讲话中指出,近年来,大气污染问题越来越成为影响区域形象、制约持续发展、损害公众健康的焦点问题,国际社会非常关注,人

民群众普遍关切,各级党委、政府高度重视。严峻的大气环境形势要求我们必须进一步增强大气污染防治的紧迫感、责任感、使命感,积极应对挑战,坚决打好打赢大气污染防治攻坚战。

大气污染防治工作既是攻坚战,也是持久战,必须层层压实责任,确保各项防治措施落地生根、政令畅通,确保大气环境质量持续改善。要明确责任主体。坚持“分级管理、属地为主”“党政同责、一岗双责、失职追责”的原则,进一步厘清、压实各级各部门各行业的环保工作责任,推动形成党委统领、政府负责、部门协作、企业施治、公众参与的齐抓共管格局。要强化考核监督。要认真落实我市《蓝天工程行动计划实施情况考核办法(试行)实施细则》,坚决兑现考核结果,强化奖惩

措施。积极转变环境监管思路,从“督企查企”,向“督查并举、督政为主”转变,把监管的眼睛盯在各级政府和各相关部门身上。要明确专人负责,把大气污染防治列为督察重点,实行集中治理、常年督察,督促各项工作落到实处。要严肃问责追责,严格按照各项制度规定,对属地管理责任落实不力、部门监管责任缺失,造成生态环境损害或不能完成年度目标的,依法依规严格追究相关地方党政领导干部和部门主要负责人责任。

乔新江强调,大气污染防治工作责任重大,任务艰巨,我们要下定决心、坚定信心,攻坚克难、锐意进取,全力以赴打好大气污染防治攻坚战,为巩固提升信阳生态优势,加快信阳发展、决胜全面小康作出新的更大贡献。

探访包公故里 彰扬清廉文化

中国晚报记者齐聚合肥

信阳消息(记者 袁国华 徐杰)提起《铡美案》《狸猫换太子》,许多人都会想起宋代名臣包拯。围绕他的文学小说、戏曲艺术、民间故事人们也耳熟能详。7月7日至9日,为了展示包拯故里遗迹,宣传包拯家乡民众为纪念先贤,彰扬清廉正气,在景点保护、建设在文艺创作方面所做的努力和取得的成就,由中国晚报工作者协会文化新闻分会、合肥报业传媒集团主办,肥东县委宣传部、合肥晚报、肥东县文联承办的“中国晚报文化记者聚焦包拯及清廉文化·庐剧中的包公形象”系列宣传活动在“包公故里”肥东县举办。

包拯,北宋庐州合肥(今合肥市肥东县)人。作为北宋廉吏,他是中国历史上家喻户晓的清官,民间称其为“包青天”及“包公”。在包拯故里合肥,存在着包拯出生地小包村、包拯少年读书地包公祠、包拯归葬地包公墓等国内独有的遗迹,有着与包拯有关的丰富文物,它们确凿地揭示了包公在这片土地上出生、成长,以及叶落归根的历史。包拯的形象活跃在众多文化作品中,戏曲是主要载体。庐剧,流行于以合肥为中心的江淮一带和大别山区,经国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。作为包拯故里的代表戏曲,庐剧也有许多刻画“包公”形象的著名剧目。

活动中合肥市李鸿章故居陈列馆馆长、合肥市清风阁《包公廉政展》专家组成员吴胜,安徽省作家协会主席、矛盾文学奖评委许辉,合肥市文联主席、国家一级编剧完颜海瑞等研究包拯及廉政文化、庐剧等项目的专家、学者分别介绍了历史上的包拯事迹及包拯精神、戏曲和小说中的包公形象及庐剧和庐剧中的包公戏等。

与会记者对包拯出生地小包村、包拯少年读书地包公祠、包拯归葬地包公墓等国内独有遗迹的进行了考察、采访,参观了渡江战役纪念馆、墨街、岷山新农村等文化景观,并观看包拯故里代表戏曲——庐剧中的“包公戏”。

据悉,中国晚报工作者协会现有会员单位186家,涵盖了全国所有地区晚报,是中国新闻事业发展的重要力量。中国晚报工作者协会会长任欢迎、秘书长王炳云参加了本次宣传活动。《北京晚报》《新民晚报》《今晚报》《武汉晚报》《钱江晚报》《燕赵晚报》《信阳晚报》等数十家著名晚报都派出精兵强将,到合肥集中采访。

抢险,刻不容缓

——我市防汛抗洪救灾纪事(中篇)



电力工人正在抢修倒伏的电线杆,确保灾区电力畅通。

本报记者 郝光 摄

本报抗洪报道小组

暴雨肆虐,洪水无情,7月的申城牵动着各方的心,在这场抗洪抢险的攻坚战中,英勇的申城儿女谱写出一曲战天斗地、可歌可泣的抗洪战歌。他们!是奋勇当先的解放军战士,是舍己为人的基层干部,也是互帮互助的邻里乡亲。

“我们是他们救援的希望”

6月30日晚,声声惊雷从天而降,滂沱大雨瞬间倾盆。一夜暴雨致使新县县城严重内涝,局部山区山洪暴发,基础设施损毁严重,救援,迫在眉睫!

7月1日17时30分,在接到抢险命令半个小时后,一支由驻信某工兵团组成的78人先遣小分队紧急驰援。20点20分抵达国道230新县箭厂河路段时,一个近60米的缺口阻断

了国道南北双向交通。

险情就是命令。来不及片刻休息,驻信某工兵团团长王瑞指导小分队立即制定抢险方案,爆破分洪、构筑急造军路……“急先锋”火速展开救援。2日凌晨2点,600余名专业应急救援力量星夜兼程,抵达救灾现场。昏黄的应急灯下,他们甩掉疲惫,即刻投入到了这场与时间赛跑的“战斗”当中。就地取材,从河里徒手搬运石头,扎石笼修复坍塌地带,回填加固损毁路段,十几个小时不分昼夜的作业大大缩短了道路抢通的时间,为后续救援力量打通了“生命线”。

“新集镇董店村河道旁低洼处养牛场有十多人被困。”7月1日上午10时30分,乌云压境,电闪雷鸣,暴雨如注。新县县武部值班室接到县防汛指挥部紧急救援电话。

抢险命令第一时间下达。20分

钟后,救援官兵抵达现场,一片汪洋中,漂浮水面的“孤岛”只闻人声,不见人影。

“解放军,救命啊!”一声声呼救牵动人心,人武部的官兵顾不得风急浪高,熟练驾驶“生命之舟”劈波斩浪,来回驰援,4个小时后,15名被困群众送往安全地带。满身疲惫的人武部官兵,掉头赶往下一个救灾地点。

哪里有险情,哪里就有他们的身影。7月1日上午,“黄河之舟”孤悬在洪水暴涨的小潢河上,50余名参加婚宴的群众被困,浊浪滔天,“黄河之舟”随时有可能被洪水冲翻。在此千钧一发的紧急关头,新县公安民警协同消防战士,冒着生命危险,利用绳索,在激流中奋战3小时,将船上全部人员一一安全转移。

“有你们在,我放心。”一句朴实话语,是群众给予这群最可爱的人的最高评价。大灾面前,他们不曾停下,始终严阵以待,兢兢业业地处理险情,一切只因他们曾向人民许下的承诺:“我们是他们救援的希望,我们是他们生的希望!”

“群众的守护神,大山的脊梁”

6月30日的暴雨下了整整一夜,面对一寸一寸上涨的河水,新县沙窝镇朴店村龙冲组组长张世德意识到,这将是一场不容小觑的洪水。

全组除了自家破旧的小楼,其余全部是上世纪五六十年代的土坯房,怎能经得起这样的大雨?心急如焚的他与妻子挨户叫门通知转移,并把独居老人背回自家避险。清点人数,熬煮姜汤,棉被不够棉衣充当,床不够,门板卸下就地一躺,他与妻子一起安顿好来家里避难的15位老人后,已是凌晨3点。怕老人偷偷跑回家中,他与妻子不眠不休,硬是撑到了天亮。

▶▶▶ 下转 A5 版